

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΓΑΥΔΟΥ

Αρ.Πρωτ:85/8-2-2015

Αριθ. Απόφασης. 3η/2015

### ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το Πρακτικό 2ης /2015 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Γαύδου

**ΘΕΜΑ 1ον:** Υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης στα πλαίσια της από 20/11/2014 πρόσκλησης της ΟΤΔ του Άξονα 4 μέτρο 321 του Ε.Π. “Αγροτική Ανάπτυξη” 2007-13 για το έργο με τίτλο: «Κατασκευή μικρών φραγμάτων ανάσχεσης στον Σαρακήνικο ποταμό της Γαύδου για τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα, με στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων υφαλμύρωσης, λειψυδρίας, πλημμυρών και διάβρωσης εδαφών»

Στη Γαύδο σήμερα 8/2/2015 ημέρα Κυριακή και ώρα 09:30, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Γαύδου συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση στο Δημοτικό κατάστημα Γαύδου, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 83/2015 πρόσκληση της Προέδρου του, που επιδόθηκε και δημοσιεύτηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ Α΄87).

Η συνεδρίαση γίνεται έκτακτα επειδή η προθεσμία υποβολής των αιτημάτων του θέματος έχει οριστεί η 9η Φεβρουαρίου 2015. Η σύνταξη της μελέτης του έργου του θέματος έγινε από το Δήμο Χανίων και μας παραδόθηκε ψηφιακά μόλις την 6-2-2015.

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 13 μελών παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση 7 και ονομαστικά οι:

#### ΠΑΡΟΝΤΕΣ

Δημοτικοί Σύμβουλοι

- 1.Λαμπάκης Ευστράτιος
- 2.Κατράκη Γεωργία
- 3.Βαϊλακάκης Εμμ.
- 4.Βαϊλακάκη Αγγελική
- 5.Τζουνάρας Βασίλειος
6. Κουμαντατάκης Γεώργιος
7. Τσιριντάνη Σοφία

#### ΑΠΟΝΤΕΣ

Δημοτικού Σύμβουλοι

1. Στεφανάκη Μανωλία
- 2.Τζανιδάκης Ματθαίος
- 3.Μιχελάρκης Εμμ.
- 4.Τσιγωνάκης Εμμ.
5. Τσακίρογλου Ελένη
6. Μπικογιαννάκη Μαρία

Στη συνεδρίαση δεν παρεβρέθηκε η δήμαρχος επειδή απουσίαζε για υπηρεσιακούς λόγους. Επίσης, λόγω της επείγουσας έκτακτης σύγκλησης του δημοτικού συμβουλίου αφού οι καιρικές συνθήκες δεν το επέτρεψαν και λόγω πραγματικών και αντικειμενικών συνθηκών, από την συνεδρίαση απουσιάζουν δικαιολογημένα η πρόεδρος, ο αντιπρόεδρος και ο γραμματέας του δημοτικού συμβουλίου. Στη συνεδρίαση προεδρεύει ο αντιδήμαρχος κ. Λαμπάκης και η τήρηση των πρακτικών έγινε από την κ. Κατράκη, δημ. σύμβουλο. Από τον ν. 3852/2010 (Καλλικράτη) και συγκεκριμένα από το άρθρο 69 παρ.2 εκκρέει η νομιμότητα της σημερινής συνεδρίασης.

Ο αντιδήμαρχος κ. Λαμπάκης κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης ενημερώνοντας το δημοτικό συμβούλιο ότι: **Α)** από τη συνεδρίαση απουσιάζουν δικαιολογημένα η δήμαρχος και το προεδρείο του δημοτικού συμβουλίου αφού βρίσκονται για προσωπικούς ή υπηρεσιακούς λόγους εκτός του νησιού. Η έκτακτη ανάγκη συνεδρίασης του δημοτικού συμβουλίου δεν τους επέτρεψε να μεταβούν έγκαιρα στο νησί αφού αφενός δεν υπάρχει τακτικό δρομολόγιο αφετέρου συχνά οι καιρικές συνθήκες, ειδικά τους χειμερινούς μήνες δυσχεραίνουν τις μετακινήσεις και συχνά αλλάζει ο προγραμματισμός των δρομολογίων.

**Β)** η συνεδρίαση γίνεται έκτακτα επειδή πρέπει να καταθέσουμε έγκαιρα-εκπνέει η προθεσμία την 9-2-2015- αίτημα χρηματοδότησης για έργο που η μελέτη συντάχθηκε από το δήμο Χανίων, μας αποστάλθηκε ψηφιακά την 6-2-2015 και αναρτήθηκε αυθημερόν στην ιστοσελίδα του δήμου για ενημέρωση των δημοτών και των δημοτικών συμβούλων.

Για το μοναδικό θέμα της ημερήσιας διάταξης ο αντιδήμαρχος εισηγούμενος εξέθεσε ότι:

Στα πλαίσια του άξονα 4 (Leader) του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Αγροτική Ανάπτυξη” 2007-2013 δίνεται η δυνατότητα χρηματοδότησης μικρών δημοσίων έργων υποδομών ή και αναπλάσεων για το δήμο Γαύδου. Το τοπικό πρόγραμμα είναι διαχειριζόμενο από την Ομάδα Τοπικής Δράσης του ΟΑΚ ΑΕ και περιλαμβάνει τη δυτική Κρήτη (Χανιά και δυτικό Ρέθυμνο).

Στην παρούσα φάση έχει προκηρυχθεί πρόσκληση από τον ΟΑΚ ΑΕ για την υποβολή αιτημάτων χρηματοδότησης μικρών δημοσίων έργων για έργα βασικών υπηρεσιών για τον αγροτικό πληθυσμό (όπως η κατασκευή ή η επισκευή-συντήρηση κέντρων φροντίδας παιδιών προσχολικής ηλικίας) από δήμους ή ΝΠΔΔ τους. Ο διαθέσιμος προϋπολογισμός της πρόσκλησης για τα μέτρα των δημοσίων έργων (321: βασικές υπηρεσίες για την οικονομία και το πληθυσμό, 322: ανακαίνιση ανάπτυξη χωριών) είναι 130000€ για κάθε μέτρο. Ο μέγιστος επιλέξιμος προϋπολογισμός (εθνική + κοινοτική συμμετοχή) για κάθε έργο που θα προταθεί είναι μέχρι 300000€ (για πολιτισμό, περιβάλλον, πρόνοια, κλπ.), 500000€ (αγροτική οδοποιία, άρδευση, κλπ.) και 1000000€ (ανακαίνιση χωριών) όμως όπως είναι κατανοητό λόγω των ιδιαίτερα

περιορισμένων διαθέσιμων πόρων του προϋπολογισμού της πρόσκλησης θα πρέπει να περιοριστούμε σε προϋπολογισμούς έργων μέχρι και τη διαθέσιμη πίστωση.

Η προθεσμία υποβολής των αιτημάτων έχει οριστεί η **9η Φεβρουαρίου 2015** με ολοκλήρωση των έργων (αν ενταχθούν) μέχρι 31/12/2015.

Στα πλαίσια της πρόσκλησης, προτείνεται η υποβολή πρότασης με τίτλο: **«Κατασκευή μικρών φραγμάτων ανάσχεσης στον σαρακήνικο ποταμό της Γαύδου για τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα, με στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων υφαλμύρωσης, λειψυδρίας, πλημμυρών και διάβρωσης εδαφών».**

Ενημερωτικά αναφέρω ότι στις προσκλήσεις των δημοσίων έργων του άξονα 4 του Ε.Π. Αγροτική Ανάπτυξη 2007-2013, όπως και στην εν λόγω πρόσκληση, δεν ζητείται διαχειριστική επάρκεια από το δήμο ώστε να χρειάζεται να συναφθεί σχετική προγραμματική σύμβαση.

Για τη συμπλήρωση του φακέλου αιτήματος χρηματοδότησης, το Δημοτικό Συμβούλιο θα πρέπει να αποφασίσει για:

Την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης στα πλαίσια της πρόσκλησης του ΟΑΚ ΑΕ ως ΟΤΔ του άξονα 4 του ΕΠΑΑ 2007-2013 για τη χρηματοδότηση του έργου "**Κατασκευή μικρών φραγμάτων ανάσχεσης στον σαρακήνικο ποταμό της Γαύδου για τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα, με στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων υφαλμύρωσης, λειψυδρίας, πλημμυρών και διάβρωσης εδαφών.**"

Εγκρίνει το φυσικό αντικείμενο (μελέτη) της "**Κατασκευή μικρών φραγμάτων ανάσχεσης στον σαρακήνικο ποταμό της Γαύδου για τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα, με στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων υφαλμύρωσης, λειψυδρίας, πλημμυρών και διάβρωσης εδαφών.**» που περιλαμβάνει εργασίες για τη Κατασκευή πέντε φραγμάτων εντός της κοίτης του υδατορέματος «Σαρακήνικου» του Δήμου Γαύδου. , ύψους, **127.407,24 €** περιλαμβανομένης αναθεώρησης και ΦΠΑ.

Ο Προεδρεύων αντιδήμαρχος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά, προτείνοντας:

Να εγκρίνουμε την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης στα πλαίσια της πρόσκλησης του ΟΑΚ ΑΕ ως ΟΤΔ στον άξονα 4 μέτρο 321 του Ε.Π. "Αγροτική Ανάπτυξη" 2007-2013 για το έργο με τίτλο: **«Κατασκευή μικρών φραγμάτων ανάσχεσης στον σαρακήνικο ποταμό της Γαύδου για τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα, με στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων υφαλμύρωσης, λειψυδρίας, πλημμυρών και διάβρωσης εδαφών»**

Να εγκρίνουμε το φυσικό αντικείμενο (μελέτη) με τίτλο: "**Κατασκευή μικρών φραγμάτων ανάσχεσης στον σαρακήνικο ποταμό της Γαύδου για τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα, με στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων υφαλμύρωσης, λειψυδρίας, πλημμυρών και διάβρωσης εδαφών**» που περιλαμβάνει εργασίες για τη Κατασκευή πέντε φραγμάτων εντός της κοίτης του υδατορέματος «Σαρακήνικου» του Δήμου Γαύδου, ύψους **127.407,24 €** περιλαμβανομένης αναθεώρησης και ΦΠΑ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 65 Ν. 3852/2010 και τον Κανονισμό Λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου όπως επίσης και τις προτάσεις του Αντιδημάρχου

#### **Αποφασίζει Ομόφωνα**

Εγκρίνει την υποβολή αιτήματος χρηματοδότησης στα πλαίσια της πρόσκλησης του ΟΑΚ ΑΕ ως ΟΤΔ στον άξονα 4 μέτρο 321 του Ε.Π. “Αγροτική Ανάπτυξη” 2007-2013 για το έργο με τίτλο: **«Κατασκευή μικρών φραγμάτων ανάσχεσης στον σαρακήνικο ποταμό της Γαύδου για τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα, με στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων υφαλμύρωσης, λειψυδρίας, πλημμυρών και διάβρωσης εδαφών»**

Εγκρίνει το φυσικό αντικείμενο (μελέτη) με τίτλο: **“ Κατασκευή μικρών φραγμάτων ανάσχεσης στον σαρακήνικο ποταμό της Γαύδου για τον εμπλουτισμό του υδροφόρου ορίζοντα, με στόχο την αντιμετώπιση των προβλημάτων υφαλμύρωσης, λειψυδρίας, πλημμυρών και διάβρωσης εδαφών»** που περιλαμβάνει εργασίες για τη Κατασκευή πέντε φραγμάτων εντός της κοίτης του υδατορέματος «Σαρακήνικου» του Δήμου Γαύδου. , ύψους, **127.407,24 €** περιλαμβανομένης αναθεώρησης και ΦΠΑ

Αναθέτει στην κ. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες, σύμφωνα με το Νόμο.

Η παραπάνω απόφαση πήρε α/α **3/2015**

Μετά που συντάχθηκε το πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως ακολουθεί:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Ευστρ. Λαμπάκης

Γ. Κατράκη

Βαΐλακάκης Εμμ.

Βαΐλακάκη Αγγελική

Τζουνάρας Βασίλειος

Κουμαντατάκης Γεώργιος

Τσιριντάνη Σοφία